

# 南通日报

A1 今日8版  
第19410期

2020年9月 14 星期一

农历庚子年七月小廿七

今日天气：晴到多云 最低温度21℃左右 最高温度27℃左右

关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 线上经济 赋能长三角高质量发展

- 数字化打开发展新空间
- 智能化提升激发新动能
- 一体化赋能产业新格局

A8

贯彻落实市委十二届十二次全会精神·区域板块这样干

把区划变更红利化为高质量发展强支撑，  
坚定扛起使命责任——

## 热血崇川， 奋力新作为再创新辉煌

本报记者 曹德军 袁晓婕

谋定而后动，奋楫勇争先。

9月3日，市委书记徐惠民在崇川区调研，勉励全区上下“激扬干事创业精气神，再创一个辉煌的热血崇川”。

7月28日，新崇川区挂牌成立。

9月10日至12日，崇川区召开第一次党代会，发出“扛起决战‘过万亿’、夺取‘双胜利’的崇川担当，奋力打造长三角中心城市高质量发展首位区”的动员令。

市委常委、崇川区委书记刘浩介绍，刚刚闭幕的崇川区第一次党代会，提出了“一区五城”的“十四五”发展构想——以建设长三角中心城市高质量发展首位区为统领，打造高端产业城、创新活力城、文明品质城、水韵生态城、平安幸福城，建设一个令人向往的新崇川。全区干部群众正以昂扬向上的斗志、再创辉煌的热血，锚定“经济总量全市争第一，高质量发展全省城区升十位”的目标任务奋力前行。



### 要素集聚 激活高质量发展主引擎

用奋斗书写当下，以努力开创未来。

9月9日，作为全市首个都市工业综合体，位于崇川经济开发区的华汇智谷一期工程建设紧锣密鼓，预计到本月底，将有8万多平方米主体建筑封顶，明年底全部竣工验收。车创智能、中科曙光超级先进计算中心等14个10亿元以上重大项目建设签约；视互医疗、长城科技等14个10亿元项目先后落地；日新电器、金韦尔、车创智能等10个重特大项目顺利开工……今年上半年，崇川实现地区生产总值663.5亿元、一般公共预算收入62.6亿元，服务业增加值等11项指标位居全市第一。

作为南通市的中心城区，崇川以全市1/40的土地，创造出近1/6的经济总量、1/5的一般公共预算收入，社会消费品零售总额、外贸出口等增长实绩全市占比超过20%。区划变更后的崇川，区域面积234平方公里，常住人口120万，经济总量近1400亿元，地区生产总值、一般公共预算收入跻身全省主城区前三。

区划变更，让崇川的发展空间更广、要素集聚更优。“运河南北产业协同发展，让全区产业基础增强、人才优势凸显、招商更有引力。”崇川区投资促进局筹备组组长王晶说。

紧抓机遇，激活高质量发展“主引擎”。崇川区全面梳理原两区土地、园区、载体平台资源，统筹布局、资源、政策，全面提升招商效能。优化“产业图谱”和“招商地图”，聚焦产业链拓展延伸，精准招引重特大项

### 大城时代 打造城市面貌新气派

此次区划变更，适逢南通打造沪苏通核心三角强支点城市、构建“一主三副”市区格局、开创动能澎湃“大城时代”的关键节点。主城崇川，由此站在了南通发展的“C位”，迎来“高光”时刻。

拥有南通打造沪苏通核心三角强支点城市的“天时”，通州湾新出海口、南通新机场、沪苏通大桥等交通基础设施交汇的“地利”，任港湾、五龙汇等城市重点片区自主开发建设，让全区产业基础增强、人才优势凸显、招商更有引力。”崇川区投资促进局筹备组组长王晶说。

“一主三副”的城市格局，崇川主城区的地位愈加凸显。城市化要素资源的集聚、城市建设主阵地的彰显，决定着新崇川理应有新气派。

繁华背后，也有平淡诉求。在崇川，尚有一些城乡结合部发展迟滞。在位于任港街道的任港路新村，“更

### 枝叶关情 提升美好生活获得感

“开饭了！”9月9日中午，护理人员将营养餐端到唐闸镇街道高店社区“长者驿家”的老人们面前。“这里的医护人员很专业。我住在这儿感

觉很好，孩子们也省心了。”退休教师达尔华说。

为实现市民对养老服务的需求，崇川区16个街道日间照料中心全面建成，165家标准化社区居家养老服务站投入使用，15分钟的居家和社区养老服务圈雏形初现。

区划变更，为崇川创造美好生活提供了更多更好资源。今年以来，崇川民生财政支出21.5亿元。50余所优质中小学，600多家医疗、养老机构织密民生网络，让运河两岸群众拥有更多获得感。对照高水平全面小康要求，崇川区综合实现度达到97.9%，人均收入等重要指标在全市率先实现翻番。

民生幸福，枝叶关情。

崇川民生清单干货满满、暖意洋洋：坚持把稳就业摆在突出位置，打造就业一站式服务平台，大力发展城市夜间经济，确保全年新增就业1.8万人；成立崇川区小学教育集团发展共同体，扩大优质资源覆盖率，让孩子在家门口享受优质教育；加快推进十里花苑等27个安置房建设工程，年内安置4500户，实现征收安置动态平衡；聚焦低保、低收入等特殊困难群体，建立支出型贫困保险制度，加快构建城市边缘群体社会救助体系，彰显城市温情。

主城区需要扛起的，必须是首位担当。“在加速奔跑中提振奋发有为的精气神，展现崇川气魄、崇川担当、崇川作为。”刘浩表示，崇川将充分释放区划变更带来的红利，为全市决战“过万亿”夺取“双胜利”贡献主城力量。

图①南通动车所

图②通富微电

图③“长者驿家”

图④濠河 记者 许丛军摄

培育和践行社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 南通市第二届 “乡村振兴杯”乒乓球比赛举行

本报讯（记者唐佳美 通讯员倪春红）12日，南通市第二届“乡村振兴杯”乒乓球比赛正式举行，全市农业农村系统、村镇（包括新型农业经营主体）120多名乒乓球爱好者在都市乒乓球馆同台竞技。市委副书记、市委农村工作领导小组组长沈雷宣布比赛开始。

本次比赛由中共南通市委农村工作领导小组办公室、南通市农业农村局主办，南通市农民体育协会、南通市农业农村工会联合会承办。活动旨在进一步助力疫情防控，促进全民健身，切实做好常态化防控期间全民健身活动，推动农民群众体育运动的发展。

小小白球，凝聚力量，增进友谊。本次比赛分农业农村系统主任（局长）组、机关工作人员组和村镇居民（含新型农业经营主体）组3个组进行，每组决出前6名。选手们比出了风格，赛出了水平，充分展示了农业农村系统和村镇居民团结进取、蓬勃向上的精神风貌。

## 我市新增入选 77名省“双创人才” 入选数连续五年位居全省第二

本报讯（记者张烨 通讯员蔡佳辰）13日，记者从市委组织部获悉，2020年省“双创计划”资助对象名单公示，我市新增入选77名“双创人才”、5个“双创团队”。“双创人才”入选数连续五年位列全省第二，市委、市政府提出的“十三五”末高层次双创人才倍增计划圆满完成。

本次中国工程院院士董绍明、国家级顶尖人才梁伟等77名创新创业人才入选省“双创人才”，江苏天成科技集团有限公司的武振龙团队、海门碧云天生物科技有限公司的翟琦巍团队等5个团队入选省“双创团队”。

近年来，我市牢固树立“抓人才就是抓发展”的理念，把人才强市作为推动高质量发展的基础战略，大力实施“江海英才集聚工程”，全力推进人才体制机制创新，不断加大人才引进培养力度，人才队伍建设和人才工作迈上了新台阶。去年，市委市政府出台了《实施双创倍增计划 推动高质量发展若干政策措施》《江海英才“一卡通”服务实施细则》等三大人才新政。今年全面推进落实新一轮人才新政，以园区人才队伍建设为重点，以实施国家、省、市人才工程为抓手，大力集聚海内外高层次创新创业人才，区域人才竞争力显著增强。

在全国双创人才引进等人才发展的重点指标上，我市已连续五年位居全省第二。至目前，我市累计引进省“双创人才”533人，“双创团队”33个；“十三五”期间，我市新增引进的省“双创人才”获省级人才专项资金资助超4亿元。



## 小区健身器材报废无法使用 拆迁工地噪音扰民扬尘严重

### 小区物管 切忌流于形式

本周冷暖空气较活跃

## 降水增多 凉意尽显

■ A6看南通·民生

85118888  
18605133456  
文字投稿：ntrbjg@163.com  
图片投稿：ntrbt@163.com



增强自身“造血能力”，海安着力推进精准扶贫——

## 少数民族同胞吃上“致富餐”

A3